

## Правовое просвещение муниципальных служащих — одно из приоритетных направлений деятельности прокуратуры в сфере пропаганды права

**П**равовое просвещение и разъяснение законодательства — одна из функций органов прокуратуры, которая определена Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 10.09.2008 N 182.

Генеральная прокуратура РФ ориентирует прокуратуры субъектов на активную работу по правовому просвещению муниципальных служащих.

В связи с этим 29.10.2013 года в соответствии с планом работы по правовому просвещению прокуратуры Нижегородской области на 2-ое полугодие 2013 года проведен семинар по правовому просвещению и повышению профессиональной квалификации муниципальных служащих органов местного самоуправления по вопросам правоприменения действующего законодательства.

В семинаре приняли участие 129 работников органов местного самоуправления, представляющих 60 муниципальных образований области районного и городского звена.

В ходе семинара обсуждению подлежали вопросы, связанные с взаимодействием органов местного самоуправления и государственной власти, соблюдением антикоррупционного, земельного законодательства, законодательства в сфере размещения муниципальных заказов, ЖКХ, о муниципальном контроле, при издании муниципальных правовых актов.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию с представительными, законодательными, исполнительными органами области и органами местного самоуправления А.Б. Яковлева подробно осветила формы участия прокуроров в нормотворческой деятельности органов местного самоуправления, отметила недостатки во взаимодействии между органами прокуратуры и местного самоуправления.

Начальником отдела прокуратуры области по противодействию коррупции И.Б. Мамоновым доступно и детально разъяснено законодательство о коррупции, в том числе в части мер, направленных на профилактику коррупционных проявлений и ответственности, установленной за коррупционные преступления и правонарушения.



**А.В. Гурьянов**

*Помощник прокурора Нижегородской области  
по рассмотрению обращений,  
приему граждан и правовому обеспечению,  
юрист первого класса*

О взаимодействии между гражданами и муниципалитетами в сфере ЖКХ, роли прокурора по выявлению фактов бездействия органов местного самоуправления и понуждению их к принятию установленных Жилищным кодексом РФ мер рассказал прокурор отдела по надзору за исполнением законов в экономической деятельности прокуратуры области Ю.В. Прытков.

Оживленные обсуждения среди участников семинара вызвали вопросы, освещенные начальником отдела прокуратуры области по надзору за исполнением законов в сфере государственного управления Д.М. Рыжовым, которые были связаны с процедурой предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, нарушениями в данной сфере, в том числе при предоставлении органами местного самоуправления участков, находящихся в муниципальной собственности, на которых расположены здания, строения и сооружения.

Правовые основы осуществления муниципального контроля, характерные проблемы и сложности реализации его функций осветила начальник отдела прокуратуры области по надзору за соблюдением прав предпринимателей С.А. Кокурошникова.

Нарушения федерального законодательства в правовых актах, принимаемых органами местного самоуправления, несоответствие их федеральному законодательству и принимаемые меры прокурорского реагирования затронуты в выступлении начальника отдела прокуратуры области по надзору за исполнением законов в сфере государственного управления Д.С. Губановичем.

Анализу состояния законности в сфере размещения заказов для государственных и муниципальных нужд посвящено выступление старшего прокурора отдела прокуратуры области по надзору за испол-

нением законодательства в экономической деятельности Д.Ю. Полохова.

Совместно с работниками прокуратуры области в ходе семинара выступили министр внутренней региональной и муниципальной политики Нижегородской области А.Н. Мигунов, первый заместитель руководителя Госжилинспекции Нижегородской области Д.А. Петров, заместитель руководителя Управления Росреестра по Нижегородской области К.В. Власов.

Наряду с описанием выявленных нарушений в каждой из отмеченных сфер, выступающие нацелили внимание присутствующих муниципальных служащих на более эффективное и деловое взаимодействие с органами прокуратуры и органами государственного контроля.

Наибольший интерес у участников вызвали темы нормативного закрепления полномочий по муниципальному контролю, декларирования муниципальными служащими доходов, вопросы, связанные с контрактной системой, а также отчуждением земельных участков.

На все вопросы муниципальных служащих органов местного самоуправления работники прокуратуры дали исчерпывающие и полные ответы.

Ответы на вопросы муниципальных служащих, поступившие в ходе семинара, размещены в подразделе «Семинар» раздела «Прокуратура разъясняет» официального сайта прокуратуры Нижегородской области ([www.prokuratura-nn.ru](http://www.prokuratura-nn.ru)).

В заключение хотелось бы отметить, что сегодня, когда правовому просвещению муниципальных служащих, взаимодействию органов местного самоуправления и государственной власти, осуществляющих надзорно-контрольные функции, уделяется большое внимание, такие встречи являются необходимым и неотъемлемым элементом плодотворной совместной работы. 